
Индивидуальная программа 
подготовки участников олимпиады  

по дисциплине «Бухгалтерский учет» на 2017-2018 уч. год.

ких
• I

Список участников студенты:
Основной состав: - Лобсанова Оксана

- Баендуева Света 

Дополнительный состав: - Лобсанова Елена

- Дадуева Света

Преподаватель: Сабхаева Р.А.

1. Учебные цели индивидуальной программы

Основная цель программы - Помощь в подготовке к олимпиаде по 

Бухгалтерскому учету.

Цель программы: Пропаганда знаний по бухгалтерскому учету, формирование у 

студентов современного экономического мышления, развитие у студентов интереса к 

дальнейшему изучению бухгалтерского учета. Актуализация и закрепление знаний, 

полученных по специальным учетным дисциплинам и развитие практических умений и 

навыков студентов в области организации и ведения бухгалтерского учета. Углубленное 

изучение нормативных документов РФ по бухгалтерскому учету активов, обязательств и 

капитала, находящихся в собственности экономического субъекта .

При подготовке к олимпиаде студенты должны постоянно обращаться к 

специальной литературе необходимой для успешного усвоения материала.

2. Задачи программы

формирования у студентов научных форм системного мышления, которое станет основой 

для творческого подхода к собственной деятельности;

просвещение—  образование» на основе личного опыта творческой познавательной 

деятельности;

на теоретические способности студентов, что сделает эффективной их подготовку к жизни 

в различных образовательных средах, то есть сделает образование развивающим;

развитие общей культуры участников олимпиады посредством

обеспечение условий для практической реализации триады «воспитание —

повышение креативности образования, переориентация процесса обучения
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 переориентация процесса обучения на превращение знаний в инструмент 

творческого освоения мира, а образования— в источник процедурных знаний, знаний о 

том, как и где при необходимости самостоятельно получить новое знание, а затем 

эффективно его использовать. 

3. Дисциплины , изучение которых необходимо для подготовки к олимпиаде: 

 Теория  бухгалтерского учета; 

 Бухгалтерский финансовый учет; 

 Бухгалтерский управленческий учет; 

 Основы права; 

 Правовое обеспечение хозяйственной деятельности 

 Экономика предприятия; 

 Финансы денежное обращение и кредит; 

 Налоги и налогообложение; 

 Экономическая теория 

4. Студент должен уметь:  

     Оформлять первичные бухгалтерские документы на движение долгосрочных активов, 

краткосрочных ( текущих ) активов, обязательств, затрат на производство и сбыт  

продукции ( работ, услуг), других хозяйственных операций, следствием которых является 

изменение хозяйственных ресурсов организации. 

     Составить бухгалтерские проводки согласно указанной выше документации. 

     Составить регистры аналитического и синтетического бухгалтерского финансового 

учета  по журнально-ордерной и мащино- ориентированной формам счетоводства ( с 

использованием машинно- ориентированной формы счетоводства «1-С Предприятие 

8.0»). 

     На основе заполненных (законченных0 учетных регистров составить главную книгу. 

     Составить бухгалтерский баланс 

     Выполнить указанные выше учетные технологии применительно к малому 

предприятию; 

     Составлять ведомость сводных текущих норм материальных и трудовых затрат; 

     Составлять ведомость изменений текущих норм материальных и трудовых затрат; 

     Составлять ведомость отклонений материальных и трудовых затрат от текущих норм; 

     Составлять ведомость сводного учета затрат на производство; 

     Составлять калькуляцию фактической производственной себестоимости изделий; 

     Анализировать изменения и отклонения от текущих норм. 
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Дата Тема Ожидаемый результат Задание на дом Сроки 

выполнения 

03.09.2012 Состав участников. Цели, задачи. Условия 

проведения конкурса 

Мотивация   

08.09.2012 Учет денежных средств углубленные знания по 

темам учет денежных 

средств в кассе, учет ден. 

Средств на счетах в банке, 

учет переводов в пути 

Повторение темы 

Об установлении 

предельного размера 

расчетов наличными 

деньгами в РФ м/у 

юридическими лицами. 

Указание ЦБ РФ от 

7.10.98 № 357- У. 
ПОРЯДОК 

ВЕДЕНИЯ КАССОВЫХ 

ОПЕРАЦИЙ В РОССИЙСКОЙ 

ФЕДЕРАЦИИ 

16.09.2012 

15.09.2012 Учет долгосрочных инвестиций  Порядок отражения в учете 

долгосрочных инвестиций 

разных источников 

30 декабря 1993 г. N 160 
 ПОЛОЖЕНИЕ 

ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ 

УЧЕТУ ДОЛГОСРОЧНЫХ 

ИНВЕСТИЦИЙ 

23.09.2012 

22.09.2012 Учет финансовых вложений и ценных бумаг Классификация 

финансовых вложений. 

Оценка ценных бумаг. 

Изменение оценки 

отдельных видов вложений. 

Учет вкладов в уставные 

капиталы других 

организаций. Учет 

финансовых вложений в 

акции. Учет долговых 

ценных бумаг. Учет 

финансовых вложений в 

займы. 

ПБУ 19/02 «Учёт 

финансовых вложений» 

 

30.09.2012 

29.09.2012 Решение задач по темам практические навыки 

умение применять 

теоретические знания при 

Учет денежных средств в 

иностранной валюте. 

Покупка и продажа ин. 

07.10.2012 



 3 

решении практических 

задач 

валюты 

06.10.2012 Решение сквозной задачи (задание олимпиады 

2009) 

углубленные знания по 

теме счета и двойная 

запись. Легкость в 

составлении проводок 

Практикум  по бух. учету 

Богаченко В.М. стр.328 

14.10.2012 

13.10.2012 Решение профессиональных ситуаций уметь легко использовать 

межпредметную связь с 

дисциплинами «Экономика 

предприятия», «Налоги 

налогообложение», 

«Статистика», «АФХД» 

Практикум Гомола А.И. 

стр. 216 

21.10.2012 

20.10.2012 Учет основных средств Отражение в учете 

собственных основных 

средств. Отражение в учете 

арендованных основных 

средств. Отражение в учете 

модернизированный и 

реконструированных 

основных средств 

ПБУ 6/01 «Учёт основных 

средств» 

УТВЕРЖДЕНЫ 

приказом Минфина РФ 

от 20 июля 1998 г. N 33н 
МЕТОДИЧЕСКИЕ 
УКАЗАНИЯ 

ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ 

УЧЕТУ ОСНОВНЫХ 

СРЕДСТВ 

(с изменениями от 28 

марта 2000 г.)  

28.10.2012 

27.10.2012 Учет амортизации основных средств начисление амортизации. 

Умение определять 

значение выбора метода 

начисления амортизации 

для целей налогообложения 

ПБУ 6/01 «Учёт основных 

средств» 

УТВЕРЖДЕНЫ 

приказом Минфина РФ 

от 20 июля 1998 г. N 33н 
МЕТОДИЧЕСКИЕ 

УКАЗАНИЯ 
ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ 

УЧЕТУ ОСНОВНЫХ 

СРЕДСТВ 

(с изменениями от 28 

марта 2000 г.) 

04.11.2012 

03.11.2012 Учет НМА и их амортизации. учет НМА в иностранной ПБУ 14/2007 «Учёт 11.11.2012 

http://zakon.kuban.ru/private4/prmns33n.htm
http://zakon.kuban.ru/private4/prmns33n.htm
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валюте. Повторение 

теоретического материала 2 

курса 

нематериальных активов» 

 

10.11.2012 Основные изменения в налоговом 

законодательстве на 2009 год 

Налоговое законодательство систематически 

претерпевает многочисленные изменения. 2008 г. не 

стал исключением, и большинство поправок, внесенных 

в Налоговый кодекс РФ в течение года, вступает в силу 

1 января 2009 г. Перед налогоплательщиками стоит 

непростая задача - не пропустить важные изменения и 

правильно применить их на практике. Чтобы облегчить 

это, специалисты "КонсультантПлюс" подготовили 

новый выпуск ежегодного Практического комментария, 

в котором разъяснены основные нововведения. Особое 

внимание в Практическом комментарии уделяется 

поправкам, внесенным в первую часть Налогового 

кодекса РФ, а также в главы об НДС, НДФЛ, налоге на 

прибыль и спецрежимах. 

Уметь уверенно пользоваться программой 

консультант плюс 

18.11.2012 

17.11.2012 Учет МПЗ Применение счетов 15 и 16 ПБУ 5/01 «Учёт 

материально-

производственных 

запасов» 

25.112012 

24.11.2012 Учет труда и его оплаты  Повторение темы. Умение 

применять формы и 

системы оплаты труда и 

умело и грамотно отражать 

их  в учете  

ТК РФ. Изменения в 

начислении заработной 

платы и налогообложении 

02.12.2012 

03.12.2012 Учет расчетов по соц. страхованию и  

обеспечению. 

Расчет сумм 

причитающихся уплате во 

внебюджетные фонды. 

Порядок их расчета. 

Льготы.  

 

НК РФ гл 24  09.12.2012 

08.12.2012 Учет расчетов с персоналом по прочим продажа товаров в кредит возмещение 16.12.2012 
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операциям кредитование работников 

организации 

материального ущерба 

15.12.2021 1С: Бухгалтерия 7. Настройка параметров 

учета ввод начальных остатков контрагенты, 

номенклатура. 

ознакомиться с программой 

1С Предприятие. Умение 

пользоваться основными 

инструментами программы 

набор текста тренажер 

«Стамина» 

13.01.2013 

17.01.2013 Учет затрат на производство продукции 

(работ, услуг). Исчисление себестоимости 

продукции (работ, услуг) 

Состав и статьи затрат. 

Классификация затрат. 

Методы и способы 

исчисления себестоимости 

продукции. Калькуляция. 

Закрытие счета 

Учебники и учебные 

пособия 

Порядок списания и 

распределения накладных 

расходов 

20.01.2013 

19.01.2013 Учет готовой продукции  Понятие и состав готовой 

продукции (работ, услуг). 

Оценка готовой продукции 

на складе и в бухгалтерии. 

Синтетический и 

аналитический учет 

готовой продукции. 

Понятие отгруженной 

продукции. Договор 

поставки. Документальное 

оформление, учет и оценка 

отгруженной продукции.  

Порядок проведения и 

оформления 

инвентаризации готовой 

продукции. Учет 

результатов 

инвентаризации готовой 

продукции (работ, услуг) 

 

Учебники и учебные 

пособия. Основная 

корреспонденция 

27.01.2013 

 



оо
о<N
г-4о
го
О

О
О

О
Яиияяо
§го
я 
к яО W Ч ЯЯ я  о я
к S*о  1> о яР  о & „  о и
эЯ о иЯо к о о

00

о(N
CNо

ЗЯо«оо,онЯ

Ч S 
я §Щ та 
Я <и И 0)
о, я
Я я
Он «

4)
я  я и
Я «>I S н >> У и

о

мочЯао
С
<и

«я

ояяО
яяо
эсо
зЯОИоо,о

о
О оч

Он н
& в
о  о, я  и

00

оCN
CNО
к

ONON

ONON
On
k*>
W
С

X я
Я Й
О & 
В ЙJ3 *
к о

-& (J

яон0) Яя  н

1 § 
I ЙЯ н о Я
& ч

>>
W
с

я
Sао

нкяо
с

и к я  о
я  -О4 С

S яю 
я  °  я
&  s

яонО Яя  н

я  и о о я  я 1) VDо о
о

Si On

3яяоояяяя

я —
я
Я ON

S о
я « 
о Я Н лЯ О 
я 5
^  в
со X о >> 
р  ю

ЯН<L>Я

00

О(N
CNО
Tt"(N

О я о  
я я(Uян о ю  о о
Wя ясЗ га
о  й я я 
§ я
^  £ о  ял  я

3

00

оCN
СПо
соо

Ю мо я
Я иО й 
и &-н Он
я О 
pH Ян е

о я 
й сЯ (й Р-н «

я
Яион
Оо
яЯоя
яноо
я
яа>яноюоо
§Ро

- е
Йягаогаей
о,Я

я

О О
£ с S к

ясо н
§ S  §

о
<
о
o'
<го
О
о
о
<о
Рноя
ей
я
ояно
CD
EJ
я
&CQон

CQН - 
О  W

к
PQ
Рн я

Р  Я Оей Ь
ч  «  >. я

кон
Я’ л  2 О с я^ §  gs- <D Д й а  2 S м Он Н О

« я °I—( мч

... я о я  
- tcCD СЙя .Я 3

Ё н^ Я
S Йк

§ Он б
°  н Й
и й о зЯ М н
3 ^  В д <и ^
Я я о 

я

S ^ьй aj н

я ган еоЧогам

о(-Н М
°  § Я С 
Я  ин­
ей Я

s  S я I  
я Я ^  о Я «
Он >> о Я S ч

>1 ^
>> 2 Н ь С о я  о  >> я

00
о(N
гпо

ооооCN

>>
W
с

<и з
§ § ч
§ чЯ сйо  го £Х •я  я 
S «О У ЗЯ
о  яО I t—>“  о  
и я
ч  >к « °  о, Я

£  Й ^С  я  о  с

S

о«оОн1)н
(-НX

ю
оя

.и 
я н исй Рня
СЙяя ч
сй

W °К tej Сй я
<DясйUо

О  W

я я
О О О

оог-Н
оCN
г-Н
о
\6<N

Я
1
Рноияюоч
я
яя
й
Он
о
яонояосй
Рн
иоя

оо
оCN
CNО

яо
£
Й

СОООн

о
моноtr*оcd
Рн
но

>>
cd

S

о
^  3н ю О a
^  Оня

оCN
CNО
00о

о(N
CN
О

Ия
яей«
ОЯОЯ
ОPQ&ЮО
П

оРноин
3Он(D
со<L>Он
ноF

О(N
CN
О
(N(N

S5
6 00 Я Я Я я 
ро
я«яняяОя

яноя

оCN
соо

яноо
ян<ияно
кейЕйО
р(DНЯейяX

№

ОCN
со
О
ОСо

Г"

Ру
ко

во
ди

те
ль

: 
Са

бх
ае

ва
 

Р.
А

.



Тема: Учет денежной наличности в кассе, денежных документов и переводов в пути 

Методические указания 

Рассматривая организацию наличных денежных средств в кассе, необходимо изучить 

порядок ведения кассовых операций (№18 от 4.10.93): 

- порядок расчета наличными 

- типовые первичные документы по учету кассовых операций 

- обеспечение сохранности денежных средств в кассе 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить Инструкцию ЦБ РФ «Порядок ведения кассовых операций в РФ» от 4.10.93 

2. Записать в конспект документы по учету кассовых операций 

3. Записать порядок ведения кассовой книги 

4. Составить регистрационный журнал по учету кассовых операций 

5. Составить журнал-ордер 1 СП 

Вопросы для самоконтроля 

1. Назовите документы по учету денежных средств в кассе? 

2. Порядок ведения кассовой книги? 

Тема: Учет расчетов по налогам и сборам 

Методические указания 

Рассматривая организацию расчетов по налогам и сборам необходимо изучить Налоговый 

Кодекс РФ: 

 систему налогов 

 налоговые ставки, объекты налогообложения, сроки уплаты  

 характеристику счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» и корреспонденцию 

счетов 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить Налоговый Кодекс РФ 

2. Пизенгольц М.З. «Бухгалтерский учет сельского хозяйства» стр. 106-109; 

3. Лисович Г.М. «Сельскохозяйственный учет» стр. 84-103 

4  Записать в конспект, какие налоги относятся к федеральным, региональным и местным 

5. В регистрационный журнал записывать операции по начислению и перечислению 

налогов и сборов 

6. Составить корреспонденцию счетов 

Вопросы для самоконтроля 

1. Назовите федеральные налоги? 

2. Назовите налоги субъектов федерации? 

3. Назовите местные налоги? 

Тема: Организация учета основных средств. Поступление основных средств 

Методические указания 

Изучение темы нужно начинать с усвоения понятия основных средств. 

Учет основных средств на предприятиях осуществляется в соответствии с Положение по 

бухгалтерскому учету основных средств, методическими указаниями по бухгалтерскому учету 

основных средств, классификацией основных средств. 

В бухгалтерском учете основные средства учитываются по первоначальной стоимости, 

которая слагается из всех произведенных затрат по их приобретению, включая расходы по их 

доставке, сборке, монтажу и установке 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу по теме 

2. Пизенгольц М.З. «Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве»стр. 287-291 

3. Лисович Г.М «Сельскохозяйственный учет» стр. 264-269 

4. Богатая И.Н, Хахонова Н.Н. «Бухгалтерский учет» стр. 140-145 

5. Составить опорный конспект, в котором дать характеристику счета 07 «Оборудование к 

установке», 08 «Приобретение объектов основных средств» и составить корреспонденцию счетов 



по учету затрат на приобретение и монтаж оборудования 

Вопросы для самоконтроля 

1. Дайте характеристику счетам 07 «Оборудование к установке», 08.4 «Приобретение 

объектов основных средств»? 

2. Назовите документы на поступление оборудование и зачисление его в состав основных 

средств? 

Тема Учет амортизации основных средств 

Методические указания 

Изучение темы начать с нормативных актов по учету амортизации основных средств. 

С 1 января 2002г. все организации для целей налогообложения должны использовать 

механизм амортизации, предусмотренной главой 25 НКРФ. 

Ранее организации при определении объекта налогообложения налогом на прибыль могли 

использовать только линейный метод, то с 1 января 2002 года они могут использовать два метода: 

линейный и нелинейный. Линейный метод применяется по объектам основных средств, входящих 

в восьмую-десятую амортизационные группы. 

По остальным объектам основных средств налогоплательщик вправе самостоятельно 

выбрать один из 2-х методов. 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу: Кондраков Н.П. Бухгалтерский учет, учебное пособие, издание 

4-е, М.:, 2005 г., с. 168-180, Лисович Г.М «Сельскохозяйственный учет» стр. 278-284 Богатая И.Н, 

Хахонова Н.Н. «Бухгалтерский учет» стр. 152-155 

2. Законспектируйте понятие амортизации основных средств 

3. Документы для начисления амортизации 

4. Способы начисления амортизации 

В регистрационный журнал записать хозяйственные операции по начислению амортизации 

и составить корреспонденцию счетов 

Вопросы для самоконтроля 

1. В каком учетном регистре отражаются суммы начисленной амортизации за месяц? 

2. Назвать способы начисления амортизации? 

3. Составить корреспонденцию счетов: «начислена амортизация по основным средствам, 

эксплуатируемым в отрасли растениеводства» 

Тема. Учет аренды основных средств 

Методические указания 

Изучение темы нужно начинать с усвоения понятия «аренды». Аренда - это соглашение 

(договор) посредством которого собственник имущества (арендодатель) передает нанимателю 

(арендатору) имущество во владение и пользование в течение оговоренного срока и за согласован-

ную между сторонами арендную плату. 

Затем нужно рассмотреть виды аренды, Различают краткосрочную и долгосрочную аренду 

основных средств. 

Учет аренды может осуществляться через счет 90 «Продажи» или счет 91 «Прочие доходы 

и расходы » 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу по теме 

Богатая И.Н. Хахонова Н.И. Бухгалтерский учет, учебное пособие ,2004, с. 106-115 

Пизенгольц М.З. «Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве»стр. 124-126 

Лисович Г.М «Сельскохозяйственный учет» стр. 125-133 

2. Написать реферат по плану 

- понятие и содержание арендных отношений 

- виды аренды 

- учет краткосрочной текущей аренды основных средств 

- учет долгосрочной аренды 



3. С целью закрепления материала записать в регистрационный журнал хозяйственные 

операции по текущей аренде 

Вопросы для самоконтроля 

1. Назовите виды аренды основных средств? 

2. Какая аренда основных средств называется краткосрочной? 

3. Какая аренда основных средств называется долгосрочной? 

Тема. Учет нематериальных активов 

Методические указания 

Изучение темы начинается с понятия нематериальных активов и их классификации. 

Затем нужно рассмотреть порядок оценки нематериальных активов, порядок начисления 

амортизации, Единицей бухгалтерского учета нематериальных активов является инвентарный 

объект. Объектами учета и объектами различных сделок могут быть только имущественные права. 

Рассмотрите виды документов, оформляющих права организации на нематериальные активы. 

Рассмотрите нормативные документы, которыми регламентируется учет нематериальных 

активов (ПБУ 14/2000) 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить Положение по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов»» 

(ПБУ 14/2000) Богатая И.Н. Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, учебное пособие, 2004г., с. 129-

149, Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 252-258 

2. Записать в конспект основные понятия 

3. Составить корреспонденцию счетов по учету нематериальных активов и начислению 

амортизации 

4. Составить учетные регистры 

Вопросы для самоконтроля 

1. Дайте определение нематериальных активов? 

2. Составьте корреспонденцию счетов на движение нематериальных активов и начисление 

амортизации? 

Тема. Синтетический учет материалов. Варианты поступления материалов 

Методические указания 

В соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учет материально - 

производственных запасов» (ПБУ 5/01) в системе нормативного регулирования бухгалтерского 

учета в РФ используется понятие: материально - производственные запасы - это часть имущества 

организации. 

Рассмотрите группы оборотных средств, входящих в состав материально-

производственных запасов, порядок оценки материалов в системе учета, более подробно изучить 

варианты поступления материалов с использованием счетов: 15 «Заготовление и приобретение 

материалов» и счета 16 «Отклонения в стоимости материальных запасов» 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить Положение по бухгалтерскому учету «Учет материально-производственных 

запасов» (ПБУ 5/01) 

Богатая И.Н. Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, учебное пособие, 2004г., с.151-178 

Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 149-160 

2. Изучить учебную литературу по теме 

3. Подробно рассмотреть варианты поступления материалов 

4. Составить конспект 

Вопросы для самоконтроля 

1. Назовите варианты поступления материалов? 

2. Порядок списания отклонения в стоимости материальных ценностей? 

Тема. Учет труда и его оплаты в организациях В результате изучения данной темы 

Методические указания 

Изучить нормативные документы по учету труда и его оплаты, ;изучить порядок 

начисления заработной платы работникам животноводства, составить «Расчет начисления оплаты 



труда работникам животноводства. Составить расчетно-платежную ведомость, указав Ф.И.О., 

должность, сумму заработной платы, рассчитать районный коэффициент 40%, за стаж 30%. 

Составить расчет оплаты за отпуск 

Алгоритм работы над темой: 

1. Изучит литературу: Кондраков Н.Л. Бухгалтерский учет, учебное пособие, М.;, 

2005,с. 180-201 Трудовой Кодекс РФ. Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 180-189 

2. Начислить заработную плату доярке Петровой Н.П., если известны расценки за 1ц 

надоенного молока 15 руб., за 1 голову полученного приплода 45 руб., уход за 1-ой нетелью -30 

руб., всего за месяц надоено молока 30ц, получено приплода — 6 голов, обслуживалось 11 

нетелей. Составить расчетно-платежную ведомость, где произвести обязательные удержания 

НДФЛ и определить сумму заработной платы к выдаче. 

3. Составить расчет оплаты отпуска рабочему Иванову И.И. Заработная плата за 3 

месяца предшествующих отпуску составила 19500 руб. Продолжительность отпуска 28 

календарных дней (с 1 по) 

Вопросы для самоконтроля 

I. Какой документ является основанием для начисления оплаты труда: 

- работникам животноводства 

- водителям грузового автотранспорта 

- главному бухгалтеру 

Тема . Учет животных на выращивании и откорме 

Методические указания 

Выполнение работы нужно начать с заполнением первичных документов. На основании 

заполненных документов составить «Отчет о движении скота и птицы на ферме». Данные отчета 

использовать для составления «Ведомости аналитического учета животных» (ф.73 СП) 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу: ПизенгольцМ.З. Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, М.: 

«Финансы и статистика», с.222-237, Богатая И.Н. Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, учебное 

пособие, 2004г., с.230-231 Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 166-175 

2. Заполнить «Акт на оприходование приплода животных». Составить акт на 

оприходование приплода животных №37 10 августа 2005г. на ферме №2 отд. №1 (зав. фермой 

Самсонова М.П..), получен приплод от коров, закрепленных за доярками. 

ФИО 

 

№ матки 

 

Бычки Телочки 
№ рож. 

теленка 
Кличка 

Гол. Вес Гол. Вес 

Сидорова О.П. 613 1 33   1215 Марта 

Васильева И.А. 671   1 32 1216 Травка 

Дагбаева О.О. 615 1 31   1217 Буян 

Роговцева А.Д. 682   1 30 1218 Ночка 

Дашиева М.Э. 680   1 31 1219 Пеструшка 

3 Заполнить «Акт на выбытие животных». Составить акт на выбытие животных и птицы 

№25 на ферме №2, отд. №1. Прирезан 12 августа 2005 бычок по причине перелома ноги, кличка 

животного «Быстрый», инвентарный номер 163, возраст 2 года 5 мес., упитанность средняя, живая 

масса 280 кг., закреплен за скотником Гармаевым Ф.Л. В результате забоя оприходована 

продукция: мясо 176 кг. по иене 36,20 руб. кожа- 1 шт.- 250 руб., мясо-сбой 5 кг. — 28 руб. 

Продукция пригодная для пищевых целей и принята на склад Токаревым И.Н. 

4. Заполнить «Товарно-транспортную накладную». Составить товарно-транспортную 

накладную №11 на отправку животных и птицы с фермы №1 отделения №2 отправлены 15 августа 

2005 г. на ОАО «Бурятмясопром» бычки рождения позапрошлого года рождения. Расчетный счет 

совхоза 40000236201515150001 в Совтском отделении Агропромбанка г. Улан- Удэ. Ветеринарное 

свидетельство №5 от 14.08.05 выданная ветврачом. Всего отправлено 10 голов высшей 



упитанности. Общая масса 3250 кг., и 2 голов средней упитанности, общая масса 3120 кг. Скот 

доставлен на мясокомбинат 15.08.05 в 14:30 мин и принят в 15:00. На принятый скот 

мясокомбината выписана квитанция №1153. Скидка на содержание желудочно-кишечного тракта 

3%. Сдал скот зав, фермой Ширапов. М.А. принял гуртоправ. Загузин А.Н. 

5. составить «Отчет о движении скота и птицы на ферме» 

6. заполнить «Ведомость аналитического учета животных» (ф.73 СП), используя данные 

отчета о движении скота и птицы на ферме 

Вопросы для самоконтроля 

1. В каком регистре ведется учет животных в производственных подразделениях? 

2. Порядок составления «Отчет о движении скота и птицы на ферме»? 

3. В каком учетном регистре ведется синтетический учет по счету №11 «Животные на 

выращивании и откорме» 

Тема. Учет затрат на производство продукции и услуг 

Методические указания 

Уясните понятие затрат производства. Рассмотрите классификацию затрат и нормативные 

документы, регламентирующие отнесение затрат на себестоимость продукции. Рассмотрите виды 

калькуляции: 

 плановую 

 сметную 

 фактическую.  

Особое внимание уделите методам учета затрат: нормативному и фактическому. 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу: «Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности в РФ» Ларионов А.Д. М.: Проспект Бухгалтерский учет, с. 166-185 Лисович Г.Н. 

«Сельскохозяйственный учет» стр. 294-320 

2. Изучить нормативные акты: статьи 253,272 Налогового Кодекса РФ 

3. Составить конспект по плану: 

 принцип учета затрат на производство 

 понятие себестоимости продукции, ее состав 

 классификация производственных затрат 

 принципы калькулирования, методы 

 методы учета затрат и калькулирования 

Вопросы для самоконтроля 

1. Понятие себестоимости продукции, ее состав? 

2. Как подразделяются затраты по способу включения в себестоимость тех или иных видов 

продукции, работ и услуг? 

3. Как подразделяются затраты по экономической роли в процессе производства? 

Тема. Учет непроизводственных расходов и доходов 

Методические указания 

Изучение темы нужно начать с рассмотрения основных понятий: 

 Производственный брак-это продукция несоответствующая по качеству стандартам, 

техническим условиям и другой нормативно-технической документации 

Исправимый брак - это продукция, которую технически возможно и экономически 

целесообразно исправить в организации  

Неисправимый брак- это продукция с дефектами, устранить которые невозможно или 

экономически нецелесообразно. 

Затем нужно составить конспект, в котором (в регистрационном журнале) отразить 

типовую корреспонденцию счетов по отражению исправления брака и по отражению 

неисправимого брака. 

В заключении нужно составить «Расчет себестоимости окончательного брака». Для расчета 

себестоимости составить детальную калькуляцию затрат на изготовление бракованной продукции, 

включая последнюю технологическую операцию, на которой был выявлен брак. 



Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу по теме Богатая И.Н. Хахоиова Н.Н. Бухгалтерский учет, 2004, 

с.255-256 Пизенгольц М.З. Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, М.: «Финансы и статистика», 

с. 19-32 Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 429-434 

2. Рассмотреть понятия: 

- производственный брак  

- исправляемый брак 

- неисправляемый брак  

- внешний брак 

3. Составить конспект, в котором отразить вышеназванные понятия, а также составить 

схемы типовых проводок по отражению брака 

4. Составить сводную калькуляцию себестоимости брака 

Вопросы для самоконтроля 

1. Какой брак называется внешним? 

2. Какой брак называется неисправным? 

3. Какой брак называется исправным? 

Тема. Учет продажи продукции, выполненных работ и услуг 

Методические указания 

Реализация является завершающей стадией кругооборота средств предприятия. В ходе 

реализации предприятию возмещаются в денежной .форме средства, затраченные, на 

производство и сбыт продукции. 

Уясните, что на счете 90 «Продажи» отражают операции по реализации продукции, работ и 

услуг, а также операции для определения финансовых результатов от реализации. 

На счете 44 «Расходы на продажу » учитываются не возмещаемые расходы на затаривание, 

погрузку и транспортировку продукции. Эти расходы относят на увеличение себестоимости 

реализованной продукции 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу: 

Богатая И.Н. Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, 2004, с.421-424 Пизенгольц М.З. 

Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, М.: «Финансы и статистика», с.316-324 Лисович Г.Н 

«Сельскохозяйственный учет» стр. 225-230 

2. В регистрационный журнал записать хозяйственные операции по учету продажи 

продукции. По приведенным хозяйственным операциям составить корреспонденцию счетов АО 

«Победа» за отчетный период: 

№ 

пп 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

руб. 

Корр. сч. 

Дт Кт 

1 Товарно- транспортные накладные: 

реализован картофель 4000 ц. по плановой себестоимости 50 руб./ц. 

   

2 Начислена заработная плата рабочим по реализации картофеля 1000   

3 Произведены отчисления по социальному страхованию 20% На 

отпуска 5% от начисленной заработной платы 

? 

? 

  

4 Учтены услуги грузового автотранспорта совхоза по перевозке до 

овощной базы 

4160   

5 Приемные квитанции овощной базы 

начислено за реализованный картофель по закупочным ценам 

 

240000 

  

6 Выписка Госбанка: поступили деньги на расчетный счет от овощной 

базы 

 

240000 

  

7 Справка бухгалтерии. 

Списывается разница между плановой и фактической 

себестоимостью реализованного картофеля (сумму определить) 

Фактическая себестоимость 1ц картофеля 60 руб. 

?   

 



В конце года финансовые результаты от реализации списываются на счет «Прибыли и 

убытки» (сумму определить) 

Вопросы для самоконтроля 

1. Как определить финансовый результат от продажи продукции работ, услуг? 

2. Какие расходы учитываются на счете 44 «Расходы на продажу» 

Тема. Учет финансовых результатов от обычных видов деятельности 

Методические указания 

Для решения задачи вы должны знать характеристику счета 99 «Прибыли и убытки», 

понятие финансовых результатов и их состав. Так как вам нужно определить финансовый 

результат от обычных видов деятельности, то вы должны знать, что доходами от обычных видов 

деятельности является выручка от продажи продукции и товаров, поступлений, связанных с 

выполнением работ, оказанием услуг.  

Выручка - это сумма средств, которая получена от. покупателей за проданную им 

продукцию, выполненные работы и оказанные услуги 

Алгоритм работы над темой 

1.   Изучить литературу: Пизенгольц М.З. М.: Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, М.: 

«Финансы и статистика» 2005, с. 398-400, Богатая И.Н. Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, 2004, 

с.360-365, Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 239-247 

2. Записать в регистрационный журнал хозяйственные операции 

№ Содержание хозяйственных операций Сумма  

(в руб.) 

Кор.  сч 

Дт Кт 

1 Получена прибыль от реализации зерна пшеницы 80000   

2 Получена прибыль от реализации картофеля 70500   

 Получен убыток от реализация молока 75800   

4 Получен убыток от реализации животных с откорма 39834   

5 Получена прибыль от реализации шерсти 68450   

6 Получен убыток от реализации услуг ремонтной мастерской 18600   

7 Получена прибыль от реализации услуг автотранспорта 150400   

8 Списан финансовый результат ?   

Требуется 

 составить корреспонденцию счетов 

 определить финансовый результат от обычных видов деятельности 

 заполнить журнал-ордер № 15 СП 

Вопросы для самоконтроля 

1. Дайте характеристику счету 99 «Прибыли и убытки»? 

2. Какие доходы относятся к доходам от обычных видов деятельности? 

Тема. Учет прочих расходов и доходов 

Методические указания 

Состав прочих доходов и расходов регламентируется Положение по бухгалтерскому учету 

«Доходы организации» ПБУ 9/99, утвержденное Приказом Минфина РФ от 06.05.1999г. 

№32н (в редакции от 30.03.2001г.). Положение по бухгалтерскому учету «Расходы 

организации» ПБУ 10/99, утвержденное Приказом Минфина РФ от 06.05.1999г. №33н (в 

редакции от 30.03.2001г.). Приказ Минфина РФ О внесении изменений в нормативно- 

правовые акты по бухгалтерскому учету № 115н от 18.09.2006 г. Приказ Минфина РФ О 

внесении изменений в нормативно- правовые акты по бухгалтерскому учету № 116н от 

18.09.2006 г. 

Учет прочих доходов и расходов ведется на счете 91. 



Прочие  доходы: 

 штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договоров 

 курсовые разницы 

 сумма дооценки активов  

Прочие расходы: 

 убытки прошлых лет 

 дебиторская задолженность, по которой истек срок исковой давности 

 сумма уценки активов и т.п. 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу: Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» (ПБУ 

9/99), 425-446 

Богатая И.Н Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, учебное пособие, 2004, с.425-434 

Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 230-239  

2 . Изучить корреспонденцию счетов по счету 91 «Прочие доходы и расходы» 

3  Составить конспект 

Вопросы для самоконтроля 

1. Назовите прочие доходы? 

2. Назовите прочие расходы? 

Тема. Учет уставного капитала 

Методические указании 

Для обобщения информации о состоянии и движении уставного капитала организации 

предназначен счет 80 «Уставный капитал». На данном счете могут учитываться вклады 

товарищей, если организация является участником договора простого товарищества и ей поручено 

вести бухгалтерский учет по договору. 

Рассмотрите особенности формирования уставного капитала организацией различных 

организационно-правовых форм собственности (полное товарищество, товарищество на вере, 

ООО, ЗАО, ОАО, производственный кооператив, государственные и муниципальные унитарные 

предприятия). Изучите документы, по которым оформляются операции по учету уставного 

капитала (заявление, справки, протоколы, платежные документы, акции и т.д.) 

Алгоритм работы над темой 

1. Изучить литературу: Богатая И.Н Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет, учебное 

пособие, 2002, с.447-452, Лисович Г.Н «Сельскохозяйственный учет» стр. 199-203 Пизенгольц 

М.З, М.: Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, М.: «Финансы и статистика» 2005, с. 410-416 

2. Рассмотреть формирование уставного капитала предприятий различных форм 

собственности 

3. Изучить документы по оформлению операций по учету уставного капитала 

4. Составить конспект 

Вопросы для самоконтроля 

1. Назовите документы на выплату выходящему учредителю причитающейся доли в части 

его вклада в уставный капитал? 

2. Назовите документ на удержание налога на доходы физических лиц с доходов 

учредителей? 

Тема. Учетная политика организации 

Методические указания 

Изучение темы начать с рассмотрения ПБУ 1/98 «Об учетной политике». 

В системе нормативного регулирования бухгалтерского учета, учетная политика 

предприятия трактуется как выбранная им совокупность отдельных способов выделения 

бухгалтерского учета. Формирует учетную политику ее руководитель. Рассмотрите содержание 

учетной политики: 

 методологический аспект 

 технический аспект 

 организационный аспект  



Рассмотрите случаи, когда учетная политика может быть изменена 

Алгоритм работы нал темой 

1.Изучить литературу: 

Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика» ПБУ 1/98 Лисович Г.Н 

«Сельскохозяйственный учет» стр. 16-18 Пизенгольц М.З. М.: Бухгалтерский учет в сельском 

хозяйстве, М.: «Финансы и статистика» 2005, стр. 43-48 

2. Изучить порядок формирования учетной политики 

3.    Составить конспект 

Вопросы для самоконтроля 

1. Что включает методологический аспект учетной политики? 

2. Что включает технологический аспект? 

3. В каких случаях учетная политика может быть изменена? 
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